(Слайд 1) 
«Рассмотрение уведомлений в государственной информационной системе Республики Татарстан «Народный контроль» в категории «Экология»»

Уважаемые участники совещания!
Система обработки уведомлений граждан «Народный контроль» предназначена для обработки уведомлений граждан в соответствии с утвержденными категориями и разрешения описанных в них инцидентов государственными органами исполнительной власти.
(Слайд 2) Министерство является модератором по обработке поступающих уведомлений по пяти категориям (вода, воздух, санитарное состояние, свалки, незаконная добыча полезных ископаемых, коррупция в сфере экологии), осуществляющим предварительную экспертизу и мониторинг хода рассмотрения уведомлений.
В 2019 году в ГИС «Народный контроль» поступило 1442 обращения, порядка 95% которых решены (1369 уведомлений решено).
(Слайд 3) В текущем 2020 году поступило 520 обращений, решено около 300 обращений, что составляет более 57%.
(Слайд 4) Уведомления, не входящие в компетенцию Министерства, направляются по подведомственности в органы местного самоуправления для решения и принятия мер. Решение не принято по 103 уведомлениям.

(Слайд 5-20) У администраций районов г. Казани в работе с 2019 года находятся уведомления с затянутыми сроками рассмотрения. 
(Слайд 21) В адрес исполнительных комитетов республики, администраций районов г. Казани Министерством направлена информация о несанкционированных свалках, поступивших в весенне-летний период 2019 года.  Также в адрес районных прокуроров направляется информация для принятия мер прокурорского реагирования.
(Слайд 22-33) Уведомления по несанкционированным свалкам администрациями города запланированы к решению в полном объеме в 2020 году при условии достаточного финансирования.
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