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Информация о реализации мер антикоррупционной политики

в Аппарате Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан 
в 2014 году
В 2014 году в Аппарате Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан не проводились. 
В целях  предупреждения коррупционных правонарушений государственные служащие Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан ознакомлены с  изменениями в законодательстве о порядке представления справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о запрете открывать счета (вклады), денежные средства и ценности в иностранных банках, запрете заниматься предпринимательской деятельностью. 
В связи с принятием Указа Президента Российской Федерации от 11.04.2014     № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы» приказом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан от 23.12.2014 №138 утверждена Антикоррупционная программа Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан на 2015–2020 годы. 

Приказом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан от 14.02.2014 № 5/л утверждено Положение о сообщении Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан и лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан в Аппарате Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации.

Приказом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан от 03.10.2014 № 42/л сформирована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан в обновленном составе.

Приказом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан от 08.04.2011 № 20 утвержден Порядок уведомления гражданскими служащими Аппарата о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и организации проверки содержащихся в них сведений. В нем содержатся положения по организации и осуществлению проверки содержащихся в уведомлениях сведений.

Приказом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан от 28.08.2013 № 85 утвержден новый перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Аппарате Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Приказом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан от 05.06.2012 № 62 определен порядок уведомления государственными гражданскими служащими Аппарата Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан об иной оплачиваемой работе.

Осуществление закупок проводится согласно Федеральному закону от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». На каждую  закупку проводится внутренняя экспертиза с составлением заключения по качеству, объему и сроку поставки. 
















