Проект выступления Музипова Р.Г.

Уважаемая Сария Харисовна!

Хөрмәтле Сария Харисовна!

Хөрмәтле коллегалар!
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***
Последние несколько лет все чаще и чаще новостные сводки (традиционные или современные: телеграмм каналы, социальные сети) информируют о событиях, происходящих в стенах образовательных организаций. К сожалению, большинство информационных поводов связано с крайне неприятными и недопустимыми ситуациями, дискредитирующими работу всей системы образования.
Сегодня общество, современные родители, сами обучающиеся, педагогические работники и даже просто небезразличные граждане очень чутко и остро реагируют на все случаи нарушения прав и законных интересов. Отмечу, что такое активное участие родителей в жизни сферы образования нужно всячески развивать и поддерживать. 
Но это, ни в коем случае, не означает вседозволенность и безответственность. Каждый участник образовательных отношений должен знать и придерживаться разумной меры реализации своих прав, помня о нормах морали, этики и взаимного уважения. 
Ежегодно количество обращений, рассматриваемых Департаментом, увеличивается. Если в 2021 году рассмотрено 1041 обращение, то в прошедшем 2022 их число составило 1669. По итогам рассмотрения обращений:
- привлечены к дисциплинарной ответственности 137 работников образовательных учреждений,
- объявлено 32 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
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***

Некоторые ситуации из-за игнорирования участниками образовательных отношений взаимных интересов приводят к крайне неприятным, а порой невозвратным последствиям.
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Так, можно охарактеризовать ситуацию, сложившуюся в одной из школ Республики, где уже в течение шести лет девушка, пройдя большое число судов, не может получить аттестат за 9-й класс. 
Послушаешь стороны конфликта, каждая по-своему права и неправа одновременно. И школа, которая в погоне за высоким рейтинговым место не допустила слабоуспевающую ученицу к экзаменам, пытаясь минимизировать риски их не сдачи. И родители ученицы, которые упрямо на протяжении 6 лет пытаются восстановить, по их мнению, нарушенное право дочери, путем требования получения аттестата 2017 года, что в принципе невозможно как с точки зрения законодательства, так и с точки зрения педагогики. 
Увы, заложником стал ребенок, который уже достигнув возраста 22 лет, до сих пор не имеет ни школьного, ни профессионального образования, за то определился в своем негативном отношении как к отдельной школе, так и ко всей системе образования. 
***

Похожая ситуация могла произойти и в Бугульминском районе, когда образовательное учреждение, не отличаясь последовательностью в принимаемых им решениях, не допустило к ГИА одну из своих выпускниц. Вмешательство Департамента, последовательный разбор ситуации с участием сторон конфликта привело к поиску решения, итог которого – допуск к экзаменам, успешная аттестация, получение аттестата. 
Все эти примеры не случайны. Они демонстрируют уровень взаимоотношений педагогов со своими выпускниками. Одни с благодарностью помнят своих учителей и воспитателей всю жизнь, а другие с обидой забывают, закрыв дверь учебного заведения.
***

Еще одна проблема – неадекватное и необъяснимое поведение.
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Случаи 2022 года, когда все СМИ и новостные паблики социальных сетей потрясли ужасающие кадры избиения работником детского сада № 6 «Звездочка» г. Азнакаево. 

И все это за то, что ребенок не может надеть колготки, его толкали, а тех, кто плачет, били по лицу, голове и ногам. Если избиение не помогало, то ребенка закрывали в коридоре. На видео слышно, как один из воспитанников детсада №6 стучится в дверь и просит впустить его в группу. Однако сотрудники игнорируют плач малыша. Только спустя некоторое время ребенка впускают обратно со словами, что здесь не место плаксам. Более ужасающе выглядел тихий час малышей. Их кидали на кровати, укрывали одеялом с головой – так они должны были лежать весь тихий час. Тех, кто плакал, сильно трясли, командуя спать.
Результат: воспитатели и заведующая уволены, в группе работают новые. Возбуждено уголовное дело. 
***
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Аналогичное происшествие произошло в детском саду № 2 Камских полян Нижнекамского района. Во время дневной прогулки воспитательница, имеющая стаж работы 28 лет, била по лицу двухлетнего ребенка. Все регалии перечеркнул один поступок, который стал достоянием общественности. Объяснить своё неадекватное поведение воспитательница не смогла никому.
Такие факты невозможно объяснить или оправдать ни отсутствием образования или методики, выгоранием, низкой зарплатой или другими причинами.  
Все это должно стать предметом серьезной работы, в первую очередь, профилактической, по недопущению подобных ситуаций в педагогических коллективах. 
***
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И еще один пример, доказывающий необходимость постоянной работы по формированию и развитию педагогического коллектива. Почти год в маленьком городе, где все друг друга знают, педагогические работники, разбираясь со сферами влияния внутри коллектива, жалуясь друг на друга, практически инициируют уголовное дело в отношении одной из коллег, обвиняя ее в домогательстве несовершеннолетнего и наживе в рамках его материального обеспечения. В конфликт оказались вовлечены не только ребенок, но и его опекуны.
Учитель в надежде оправдать свою честь даже обращается в правоохранительные органы заявляя о клевете на нее.
Ребенок закончил школу, поступил в колледж у себя по месту жительства. Руководителем школы были предприняты меры, чтобы максимально исключить взаимодействие с учителем до момента получения аттестата. 
И, казалось бы, все должно закончится хорошо. Но через определенное время вскрываются сведение о том, что факты, в которых обвиняли преподавателя находят частичное свое подтверждение. Сейчас правоохранительные и судебные органы ведут разбирательство. При этом учреждение стабильно каждые 2 года появляется в уголовных новостных сводках. 
***

Возвращаясь к нормам профессиональной этики педагогических работников крайне важным является приоритетность соблюдения этих норм людьми, которые выбрали сферой своей профессиональной деятельности – педагогику. 

В декабре 2022 года уволена учитель музыки одной из школ за размещение в сети "Интернет", собственных фотографий интимного характера. 
Радует одно, что такие случаи единичны. Да, неприятно об этом говорить, но и молчать тоже нельзя. 

***
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Поведение всех работников образовательной организации – это важное условие и ресурс для современного образовательного пространства. Увы, пример казанской медсестры, работавшей в гимназии №20, но прежде всего матери, наглядное тому доказательство. Это какие надо иметь нравственные идеалы, чтобы дойти до такого.
***
В последнее время частыми стали ситуации, когда родители, убежденные в своей исключительной правоте и отстаивая право только своего ребенка, полностью или частично игнорируют, что ребенок учится в коллективе, а это важная часть учебного процесса.
***

Все больше поступает требований об изменении школьной программы, наиболее часто касающееся исключения некоторых предметов, хотя изучение данных дисциплин регламентировано федеральными государственными образовательными стандартами.
При этом почему-то взрослые часто забывают, что они, как законные представители, обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка, в том числе бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации.

***
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Другим частым требованием со стороны родителей стало изменение ранее выставленной оценки. Мы не отрицаем имеющиеся отдельные перегибы и со стороны педагогов, но как бы то ни было неудовлетворительная оценка свидетельствует о неладах ученика с конкретным предметом. В процессе учебы она должна заставлять ученика «шевелиться», искать способы ликвидировать пробелы в знаниях. 
Одно из последних разбирательств в отношении выставленных оценок ученице одной из казанских школ, еще раз доказывает «учителя были правы в оценке подготовки ребенка». Мы должны хорошо понимать, что слепое следование требованиям родителей в исключительно положительных оценках, как и необоснованность оценивания может стать причиной негативных последствий в будущем.
***

В завершение отмечу, что работа по защите прав детей и учителей не просто будет продолжена, а значительно усилена в этом году. И в рамках наступившего «Года педагога и наставника», кроме общепринятых направлений, считаем необходимым:
- совершенствовать систему родительского просвещения с учетом реализуемых программ воспитания в каждой образовательной организации на основе серьезного анализа каждым педагогическим коллективом родительского состава, имеющихся результативных практик, традиций и достигнутых результатов деятельности;
- развивать формы и практики работы с педагогическими коллективами образовательных организаций;
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- поддержать инициативу по возращению в аттестат сведений (отметки) о поведении и прилежании обучающихся в период обучения в школе, что в немалой степени будет способствовать повышению ответственности детей в нашем общем образовательном пространстве, а выдаваемым в настоящее время аттестатам вернуть как когда-то статус «аттестат зрелости».
